



KLASA: 602-04/16-04/0074
URBROJ: 355-06-02-21-0126
Zagreb, 8. prosinca 2021. godine

AKREDITACIJSKA PREPORUKA
Agencije za znanost i visoko obrazovanje
u postupku reakreditacije dijela djelatnosti
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

U postupku reakreditacije poslijediplomskih sveučilišnih studija, koja je temeljem plana Agencije za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Agencija), provedena u godini 2017., vrednovan je dio djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Lingvistika* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Dana 8. lipnja 2018. godine Agencija je, uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, donijela Akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/16-04/0074; URBROJ: 355-06-02-18-0049) kojom je ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporučeno:

„1. Izdavanje pisma očekivanja s rokom uklanjanja nedostataka od tri godine za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Lingvistika* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete za dio djelatnosti prije isteka pisma očekivanja, preporuča se, po dostavi dokaza, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje tog dijela djelatnosti.“

Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo je, dana 17. rujna 2018. godine, pismo očekivanja (KLASA: 602-04/18-13/00085; URBROJ: 533-04-18-0002) s rokom uklanjanja nedostataka od tri godine za dio djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na izvođenje poslijediplomskog sveučilišnog studija *Lingvistika*. Navedenim pismom očekivanja bilo je određeno da će se, ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete prije isteka roka iz pisma očekivanja te dostavi dokaze, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela naznačene djelatnosti.

Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu dostavio je Agenciji, 29. listopada 2020. godine, Očitovanje na akreditacijsku preporuku (KLASA: 643-02/17-01/438; URBROJ: 533-850-20-06, od 20. listopada 2020. godine).

Akreditacijski savjet je o navedenom predmetu raspravljao na 121. sjednici, održanoj 24. studenog 2020. godine te odlučio da se od Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu zatraži da do isteka roka iz pisma očekivanja dostave Agenciji izvješće o otklanjanju nedostataka s pripadajućim dokazima (dopis KLASA: 602-04/16-04/0074; URBROJ: 355-06-02-20-0092, od 25. studenog 2020. godine).

Agencija je 25. listopada 2021. godine uputila Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu dopis (KLASA: 602-04/16-04/0074; URBROJ: 355-06-02-21-

0114) u kojem ih je obavijestila o isteku roka za uklanjanje nedostataka određenog pismom očekivanja te zatražila dostavu odgovarajućih dokaza o uklanjanju nedostataka utvrđenih u pismu očekivanja.

Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu je 9. studenog 2021. godine dostavio Agenciji Izvješće o otklanjanju nedostataka (KLASA: 643-02/21-01/115; URBROJ: 3804-320-21-4, od 2. studenog 2021. godine).

Svu zaprimljenu dokumentaciju koju je dostavio Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu je Akreditacijski savjet razmatrao na svojoj 132. sjednici, održanoj 16. studenog 2021. godine te je donio mišljenje o ispunjavanju uvjeta traženih pismom očekivanja.

Naime, Akreditacijski savjet je utvrdio da je Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu poduzeo mjere i aktivnosti u svrhu uklanjanja nedostataka iz izvješća stručnog povjerenstva te proveo preporuke za poboljšanje naznačene u izvješću stručnog povjerenstva te je Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu za sve navedeno dostavio odgovarajuće dokaze.

Akreditacijski savjet je utvrdio je da je Fakultet, između ostalog, proveo i sljedeća poboljšanja:

- izvršene su izmjene studijskog programa koje su razmotrene i prihvaćene na Fakultetskom vijeću na sjednici održanoj 15. travnja 2019. godine i na sjednici Senata Sveučilišta u Zagrebu održanoj 26. siječnja 2021. godine,
- ispunjen je dodatan/preporučeni uvjet prema kojemu se traži da sveučilišni poslijediplomski doktorski studij Lingvistike „osigurava barem tri godine individualnog/istraživačkog rada (paralelno, individualno, unutar, izvan nastave), pod čime se podrazumijeva pisanje disertacije, pisanje znanstvenih radova, odlazak na međunarodne konferencije, terenski rad, nastava u svrhu istraživanja itd. Naime, ispunjavanje navedenoga uvjeta ogleda se na više razina: a) 16 sati Propedeutičke radionice u prvom semestru tijekom koje studenti usmeno (ppt) i pismeno (u obliku znanstvenoga rada) prikazuju svoje vlastito istraživanje koje moraju osmisлити pri početku radionice. Ti radovi kasnije nerijetko budu objavljeni u nekom od relevantnih jezikoslovnih časopisa; b) studenti tijekom drugoga semestra počinju s pripremanjem na izradi teme doktorskoga rada koje je predaja uvjet za upis u V. semestar studija. Rad na oblikovanju teme između ostaloga podrazumijeva samostalni istraživački rad što se prema ritmu studiranja na doktorskom studiju Lingvistika odvija barem jednu akademsku godinu; c) V. i VI. semestar u cijelosti su posvećeni izradi doktorskoga rada.; d) studenti su tijekom sve tri godine studija sustavno poticani na samostalni istraživački rad, sudjelovanje na međunarodnim konferencijama, i objavljivanje znanstvenih radova.
- s obzirom da su kandidati koji se upisuju na doktorski studij Lingvistika stekli prethodno obrazovanje na raznim visokoškolskim ustanovama u zemlji i svijetu u sklopu filoloških studija raznih usmjerenja - od nacionalnih filologija preko teorijske i primijenjene lingvistike i fonetike do edukacijsko- rehabilitacijskih znanosti, zastupljenost obveznih kolegija iz temeljnih jezikoslovnih disciplina predstavlja nužan preduvjet da se ujednači poznavanje tih sadržaja među upisanim studentima. Doktorandima koji su slične kolegije slušali na preddiplomskom i diplomskom studiju omogućeno je rješavanje obaveza tih obveznih kolegija na drukčiji način (pisanjem eseja, seminara na određenu temu i si.).
- ishodi učenja su promijenjeni i usklađeni s preporukama smanjenjem naglaska na proučavanju literature. U studijskome programu je unesena izmjena kod svih predmeta s obzirom na nove ishode učenja.

- mogućnost da rezultati istraživanja i teorijski doprinosi izneseni u disertacijama budu vidljivi i međunarodno riješena je uvođenjem obveze da se uz disertaciju priloži opsežniji odgovarajući sažetak od više desetaka stranica na nekome od svjetskih jezika. Takav zahtjev ne narušava važnost pisanja disertacija na hrvatskome jeziku, a u isti mah je omogućena međunarodnu vidljivost.
- doktorande se sustavno potiče da objavljuju svoje radove u međunarodno recenziranim časopisima, po mogućnosti na engleskome jeziku ili jeziku relevantnom za određenu filologiju.
- izborni kolegiji su organizirani kao istraživačke radionice te je navedena promjena unesena u studijski program.
- doktorandi i nastavnici su upoznati s mogućnostima Erasmus razmjene. Doktorande se na navedeno potiče na način da im se olakšava obavljanje obaveza na doktorskom studiju ukoliko na razmjenu odu u semestru kada imaju nastavu (I-IV). Jedna od mogućnosti s kojom se upoznaju doktorandi je i sustav dvojnoga doktorata (cotutelle).
- doktorande se potiče na znanstvenu komunikaciju na engleskome jeziku ili jeziku matične filologije. Također, u svakoj generaciji upisanih studenata je upisano i nekoliko inozemnih studenata. Budući da postoje EU projekti na Filozofskome fakultetu koji zapošljavaju strane studente, na doktorski studij je upisana i ta kategorija studenata.
- povećan je prosjek ocjena za upis na doktorski studij Lingvistika s 3.5 na 4.00,
- nastava na doktorskom studiju uključuje se, tj. uračunava u nastavnu normu svakog nastavnika zajedno s nastavom na preddiplomskoj i diplomskoj razini, a što je u skladu s Kolektivnim ugovorom za znanost i visoko obrazovanje,
- u vrijeme boravka na Fakultetu doktorandima su na raspolaganju za rad i radni prostori u knjižnici.
- doktorandima se pri upisu na doktorski studij Lingvistika dodjeljuje AAI identitet što uključuje i adresu e-pošte.
- Prema Pravilniku o doktorskim studijima mentori na doktorskom studiju Lingvistika mogu biti samo nastavnici izabrani u znanstveno ili znanstveno-nastavno zvanje. Mladi mentori se u mentorski posao uvode kroz sustav komentiranja sa starijim nastavnikom koji već ima takvih iskustava.
- svake se godine izrađuje precizan financijski plan s jasno iskazanim prihodima i rashodima na doktorskom studiju Lingvistika. Iz sredstava koji su prikupljeni iz školarina isplaćuju se naknade za nastavu vanjskim suradnicima, mentorske i individualne konzultacije svim nastavnicima, sudjelovanja (članstva) u povjerenstvima za ocjenu i obranu teme doktorskoga rada i doktorskoga rada te putni troškovi članovima povjerenstava koji nisu iz Zagreba, voditeljstvo doktorskog studija Lingvistika.
- u svakoj generaciji upisano je nekoliko doktoranada koji su oslobođeni plaćanja školarine (asistenti, novaci Filozofskoga fakulteta) ili plaćaju pola školarine (asistenti, novaci na nekoj od sastavnica Sveučilišta u Zagrebu).
- nastavnici na doktorskom studiju Lingvistika imaju prijavljene i prijavljuju znanstvene projekte te su na tim projektima zaposleni doktorandi doktorskog studija Lingvistika i dr.

Uzimajući u obzir sve prethodno navedeno, Akreditacijski savjet je mišljenja kako bi Fakultetu trebalo izdati potvrdu o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Lingvistika* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Predlaže se naknadno praćenje navedenog dijela djelatnosti vrednovanog visokog učilišta kako bi se utvrdilo unapređenje kvalitete sukladno preporukama proizašlim iz postupka reakreditacije.

Stoga, temeljem članka 22. stavka 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09) te uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, doneseno na 132. sjednici, održanoj dana 16. studenog 2021. godine, Agencija za znanost i visoko obrazovanje preporuča ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje:

1. Izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Lingvistika* na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

2. Naknadno praćenje dijela djelatnosti iz točke 1. Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koje obuhvaća sljedeće:

-donošenje akcijskog plana u cilju unapređenja kvalitete **u roku od 6 mjeseci od dana dostavljanja potvrde** i dostavljanje akcijskog plana Agenciji te

-izvještavanje Agencije **jednom godišnje** o realizaciji akcijskog plana, uključujući ažuriranje uvjeta izvođenja u informacijskom sustavu kojeg koristi Agencija.



v.d. ravnatelja

Jasmina Havranek
prof. dr. sc. Jasmina Havranek

Dostaviti:

1. Ministarstvo znanosti i obrazovanja,
n/p ministra, prof. dr. sc. Radovan Fuchs, Donje Svetice 38, Zagreb,
2. Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu,
n/p dekana, izv. prof. dr. sc. Domagoj Tončinić, Ivana Lučića 3, Zagreb,
3. Sveučilište u Zagrebu,
n/p rektora, prof. dr. sc. Damir Boras, Trg Republike Hrvatske 14, Zagreb,
4. Pismohrana, ovdje.